



臺灣新竹地方檢察署新聞稿

Taiwan Hsinchu District Prosecutors Office
Press Release

發稿日期：民國 113 年 12 月 6 日

聯絡人：主任檢察官黃振倫

聯絡電話：03-6677999

強化軍中法治觀念、建立良好溝通橋樑

新竹地檢署召開113年度「檢察機關與軍事機關座談會議」

- 一、新竹地檢署於民國113年12月5日，在本署第一會議室，舉辦新竹地區113年度檢察機關與軍事機關座談會議。本次會議由張云綺檢察長主持，本署軍事專組主任檢察官洪松標及軍事專責檢察官與會，同時邀請轄內軍事單位代表與會，包括陸軍部隊訓練北區聯合測考中心、國軍新竹財務組、新竹後備指揮部、陸軍第三地區支援指揮部湖口裝甲型聯合保修廠、憲兵指揮部新竹憲兵隊、陸軍第六軍團指揮部裝甲第542旅、第584旅、陸軍第六軍團指揮部陸軍步兵第206旅、空軍第二戰術戰鬥機聯隊及國防部軍事安全總隊新竹工作組，攜手探討軍事司法相關議題。
- 二、張云綺檢察長在致詞時表示，自103年軍法事務回歸司法體系以來，檢察官與軍事單位的密切合作顯得尤為重要。此次會議旨

在建立穩健溝通管道，強化軍法案件處理效能，確保檢察官在指揮案件時能夠高效偵辦，同時預防軍中犯罪風險。透過這樣的合作，不僅能進一步促進部隊的法治化水平，還能全面維護軍紀與社會安全，為國防穩定與法治建設奠定堅實基礎。

三、會議中，洪松標主任檢察官進行專題報告，針對常見重大軍事案件，如軍人逃亡、抗命、洩密及重大違紀案件之處理，進行實例分析與討論。另對如何提升軍事案件偵辦效能，提出包括建立定期聯繫的溝通平台、加強檢察官與軍事機關的協作、適時採取強制措施依法追查犯罪，並以具體求刑與從嚴執行策略來強化對重大違紀案件的嚇阻效果等建議。此外，洪主任還強調快速偵查與妥善結案的重要性並呼籲軍事單位勇於揭露犯罪行為，積極配合檢察機關，共同維護司法公正與軍中紀律。

四、本署深知軍事案件具有特殊性，期待透過業務聯繫會議與參訪交流，增進檢察官對部隊環境與軍事運作之理解，同時強化專案偵辦能力。本署將會與轄內軍事機關攜手合作，展現共同維護軍紀與國家安全的決心，進而守護我國民主、法治，確保國家得以長久和平、繁榮。

相關照片



